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Przegląd 
 
 
Ważne  wskazówki 
 
Palniki EK 05... G-ZVT są przeznaczone 
do spalania gazów technicznych wg 
DVGW G 260/1 wzg. EN 437, gaz ziemny 
grupa L i H.  
Montaż i uruchomienie musi wykonać 
autoryzowany 
specjalista. Instalacja gazowa powinna być 
wykonana    
również przez odpowiedniego specjalistę. 
Uruchomienie czujników, ograniczników, 
automatów 
palnika jak również i innych zabezpieczeń 
mogą  
być przeprowadzone jedynie przez producenta 
lub osobę przez niego upoważnioną. 
Dopuszcza się jedynie wymianę części na 
oryginalne.  
. 
Najważniejsze normy jakie muszą 
być przestrzegane: 
 
1. EN 676 – nadmuchowe palniki gazowe 
2. DIN 4789 – podłączenie palników olejowych  
    i gazowych z nadmuchem na wytworniku 
    ciepła 
3. VDE 0116 – połączenie elektryczne  
    instalacji kotłowej 
4. EN 60335 – bezpieczeństwo urządzeń  
    elektrycznych 
    używanych w domu 
5. VDE 0722 – podłączenie elektryczne  
    urządzeń 
    grzewczych nie podgrzewanych elektrycznie 
6. Podczas montażu należy również 
    przestrzegać DIN 4756 , TRG 1 , DVGW – 
    Materiały robocze. 
7. Przewody gazowe i armatura muszą być 
    wykonane zgodnie z normą  DVGW- 
    TVR/TRGI. 
    Jeżeli chodzi o metalowe połączenia  
    gwintowane, należy zastosować materiał   
    uszczelniający sprawdzony  wg. DIN –   
    DVGW.  
    Przed uruchomieniem instalacja gazowa   
    musi być odpowietrzona , ale w żadnym  
    wypadku nie może to nastąpić przez komorę  
    spalania. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Szkody nie podlegające gwarancji: 
 
Za szkody wynikłe z poniższych przyczyn 
gwarancja nie obowiązuje: 
• Niewłaściwa i niezgodna eksploatacja  
• Wadliwy montaż przez kupującego lub 

osobę trzecią, zastosowanie 
nieoryginalnych części. 

• Używanie instalacji na wyższym ciśnieniu 
niż przewidziane. 

 
 
Warunki gwarancji : 
 
• Uwzględnić warunki pracy kotła. 
• Nastawić instalację w przedziale pola 

pracy 
• Stosować dopuszczone paliwa. 
 
 
Opis palnika: 
 
Palnik EK 05.70 i EK 05.100 G-ZVT  jest 
palnikiem gazowym z nadmuchem, 
dwustopniowy, ślizgowy , modulowany 
dostosowanym do wszystkich , dostępnych na 
rynku typów kotłów. Wykonane są seryjnie dla 
gazu ziemnego H i L . Palnik jest złożony w 3 
kartonach mieszczących się na jednej palecie: 
• Korpus palnika, z instrukcją obsługi i 

schematem obwodowym, listą części 
zapasowych. 

• Głowica palnika z kołnierzem 
uszczelniającym i śrubami mocującymi. 

• Armatura gazowa zgodnie ze stronami 
4,5,6. 

 
Wyposażenie na życzenie: 
 
• Kontrola szczelności. 
• Manometr. 
• Kompensator. 
• Palnik kontrolny. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 



Z każdej strony palnika powinno być 
min. 0,6 m przestrzeni w celu 
zapewnienia dogodnego dostępu w 
czasie regulacji lub napraw. 
 
Wymagany dopływ świeżego 
powietrza do kotłowni wynosi 1,2 
m³/kWh. 
 
Armatura gazowa może być monto-
wana dowolnie z prawej lub lewej 
strony. 

 
Dane techniczne. 



 

Dane techniczne. 

Z każdej strony palnika powinno być 
min. 0,6 m przestrzeni w celu 
zapewnienia dogodnego dostępu w 
czasie regulacji lub napraw. 
 
Wymagany dopływ świeżego powietrza 
do kotłowni wynosi 1,2 m³/kWh. 
 
Armatura gazowa może być montowana 
dowolnie z prawej lub lewej strony. 
 



 
Dane techniczne. 

Z każdej strony palnika powinno 
być min. 0,6 m przestrzeni w celu 
zapewnienia dogodnego dostępu 
w czasie regulacji lub napraw. 
 
Wymagany dopływ świeżego 
powietrza do kotłowni wynosi 1,2 
m³/kWh. 
 
Armatura gazowa może być 
montowana dowolnie: z prawej 
lub lewej strony. 
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Palnik – gaz H 

Czujnik 
ciśn.gazu

Filtr /
i

Zawór 
główny 

Zawór 
bezpiecz. 

Moc Pal
nik 

Pola pracy H-gaz. 
 
Ważniejsze części palnika: 
• Automat sterujący LFL 1.333 
• Kontrola jonizacyjna płomienia 
• Silnik wentylatora 230/400 V, 50 Hz, 

2900 obrot./min 
• Przekaźnik prądowy 400 V,  LC 1K 
• Zabezpieczenie silnika  400 V, 70-100 

LR 2K 2,6/3,7 A 
• Średnica wentylatora 240x82 
• Transformator zapłonowy 2 x 5 kV 
• Siłownik SQN 31 401/30 s 
• Czujnik ciśnienia powietrza LGW 10 

A2 

Dane techniczne. 
Ciśn. 
gazu
Moc kotł
Przepływ objętościow
• Zawór kulowy gazowy 
Gaz
pow
etrz
Moc palnik
Min. moc st. 
Gaz ziemny H (1
Gaz ziemny L (2
• Rodzaj ochrony IP 54 
 
Max. temperatura otoczenia 60 ºC 



Nastawy fabryczne: 
5 szczelin otworzyć na zewnątrz (patrz 
strzałka) + 1 szczelina do wewnątrz na 
dyszy „A” zgodnie z nastawami „E” tulejki 
(rys. obok).  
Aby zwiększyć ciśnienie gazu należy 
jedynie zmienić otwory skierowanych na 
zewnątrz szczelin, przekręcając nastawienie 
tulei „E”. Nastawienie szczeliny 
skierowanej do wewnątrz pozostaje 
niezmienione. 

Kontrola urządzenia mieszającego. 
• Śruby mocujące ( naprzeciw 

przyłącza gazowego) zluzować 
urządzenie mieszające (nakrętkę 
kontrującą M10 i śrubę imbusową 10) 
i wyciągnąć urządzenie mieszające 

• Nastawy fabryczne 
1. Zwolnić na dyszy gazowej oznaczo-

nej „A” , 5 skierowanych na zewnątrz 
szczeliny i szczeliną skierowaną do 
wewnątrz z tulejki „E” (patrz rys) 

2. Należy sprawdzić palnik , czy śruby 
imbusowe do umocowania płytki 
spiętrzającej M. 5x6 zaopatrzone są w 
otwory F 2mm. 

3. Zwolnić na dyszy gazowej, 
oznaczonej lit. „B” 5 na zewnątrz 
skierowanych szczelin z tulei E 

• Sprawdzić elektrodę jonizacyjną, 
elektrody zapłonowe i płytkę spiętrza- 
jącą 

• Sprawdzić nastawy elektrod zapło-
nowych i elektrody jonizacyjnej 

• Sprawdzić O-ring przyłącza 
gazowego 

• Zamontować na stałe urządzenie 
mieszające. 

Montaż głowicy palnika. 
• Przygotować drzwi kotła zgodnie z 

zamieszczonym rysunkiem 
• Ustalić średnicę wewnętrzną 195 

lub 172, przy średnicy 172 musi być 
przygotowane wycięcie od strony 
podłączenia gazowego przewodu 
obniżającego ciśnienie komory 
spalania 

• Do umocowania kołnierza głowicy 
palnika służą 4 otwory M.10(średn. 
otworów 220-260 mm) patrz rys. 

• Przykręcić trzpienie M.10 
znajdujące się w drzwiach kotła, 
nałożyć izolację 

• Umocować głowicę palnika na 
drzwiach kotła za pomocą 4 śrub 
sześciokątnych. Jeśli pozostaje 
wolna przestrzeń pomiędzy głowicą 
palnika a drzwiami, należy ją 
wypełnić materiałem 
ognioodpornym. 

Uwaga! 
Nie należy przy tym zakorkować 
przewodu do pomiaru ciśnienia w 
komorze spalania.  

 
Instalacja / Montaż 



Montaż armatury kompaktowej 
MBVEF. 
Patrz przepisy dotyczące armatury 
kompaktowej na str. 4-7 
 
Ogólne przepisy o podłączeniu gazu 
• Podłączenie do sieci gazowej może 

dokonać wyłącznie przeszkolony 
specjalista 

• Należy odpowiednio dobrać 
średnicę przewodu 
doprowadzającego gaz 

• Połączenia gwintowe muszą 
odpowiadać odpowiednim normom 

• Należy zachować tyle miejsca , aby 
był swobodny dostęp do czujnika 
gazu i do wszystkich punktów 
nastawczych. 

• Całkowicie odpowietrzyć instalację 
gazową 

• Wszystkie połączenia instalacji 
gazowej muszą być sprawdzone 
względem szczelności. 

 
Doprowadzenie energii elektrycznej. 
• Aby podłączyć palnik i regulację 

obowiązkowy jest schemat 
obwodów G03.1.0094. 

• Prąd i podłączenia elektryczne 
muszą spełniać stosowne normy 

• Palnik dostosowany jest do napięcia 
400 V- 50Hz prądu zmiennego z 
przewodem „zero” i uziemieniem 

• Wszystkie przewody sterowania 
zaopatrzone są w złącze 4/7 polowe 

• Przewód silnika palnika musi zostać 
poprowadzony do listwy zaciskowej 
i połączony zgodnie ze schematem. 

• Połączenie elektryczne pomiędzy 
palnikiem a armaturą gazową 
następuje poprzez oznaczone 
wtyczki 

Montaż korpusu palnika. 
Korpus jest zawieszony na lufie 
palnika 
• Odkręcić na korpusie palnika 

dwie górne śruby i wykręcić dwie 
dolne śruby tak daleko jak to 
tylko możliwe. 

• Wsunąć korpus pod skosem na 
dwie górne śruby 

• Zawieszony palnik mocno 
przykręcić 4 śrubami. 

• Odłożyć pokrywę urządzenia 
mieszającego w wyniku 
wykręcenia 3 imbusów. 

• Zamontować przedłużenie drążka 
ze skalą 0-40 podczas nastawienia 
płytki spiętrzającej. Przedłużenie 
drążka musi być wciśnięte w 
tulejkę aż do oporu. 

• Poprowadzić przewód zapłonu i 
jonizacji oraz wcisnąć przelotkę 
gumową. 

• Pokrywę mocno przykręcić i 
podłączyć przewód zapłonowo-
jonizacyjny 

• Inne nastawienia palnika są 
zabronione. 

 
Montaż armatury gazowej SKP 70. 
Przepisy dotyczące armatury gazowej 
str. 4-6 
• Sprawdzić właściwy stan o-ringów 

B 
• Tak umocować armature gazową 

śrubami M10, że regulator SKP 70 
będzie stać pionowo nad armaturą 

• Zamontować przewody imbusowe 
pF I pL z lewej i prawej strony 
podłączenia gazowego 

• Zamontować elektromagnetyczny 
zawór bezpieczeństwa  

• Zamontować dostarczony filtr 
gazu poziomo do pokrywy 

• Zamontować gazowy zawór 
kulowy przed filtrem 

• Zamontować manometr z 
przyciskiem do kontroli ciśnienia  

• Opcja – kontrola szczelności 

Instalacja / Montaż 



 

Kontrola szczelności armatury gazowej. 
• Zamontować manometr gazowy na 

nyplu filtra 
• Otworzyć gazowy zawór kulowy 
• Sprawdzić ciśnienie wejściowe 
• Sprawdzić szczelność wszystkich 

połączeń armatury gazowej 
• Odpowietrzyć przewody gazowe do 

zaworu gazowego poprzez czujnik 
ciśnienia gazu. 

• Zamknąć śrubę odpowietrzającą i 
gazowy zawór kulowy 

Kontrola przebiegu programu. 
• Zamknąć gazowy zawór kulowy 
• Nastawić czujnik ciśnienia gazu 

prowizorycznie na min. wartość skali 
• Przyłożyć napięcie do palnika 
• Zamknąć obwód regulacji 
• Odryglować automat palnika 
• Nastawić na konsoli palnika funkcję 

„obsługi ręcznej” 
• Sprawdzić kierunek obrotów silnika 

(patrz na strzałkę na obudowie palnika) 
• Program musi przebiegać w następujący 

sposób 
1. Wietrzenie wstępne 30 sek. 
2. Czas zapłonu wstępnego 6 sek. 
3. Zamknięcie zaworu gazowego po 

max. 3 sek. 
4. Wyłączenie palnika z powodu 

braku gazu 

Uruchomienie palnika jest 
równoznaczne z odbiorem instalacji , 
za którą odpowiedzialność ponosi 
instalator lub osoba upoważniona. On 
sam może gwarantować, że instalacje 
spełniają odpowiednie normy. 
Instalator odpowiada za 
odpowietrzenie i sprawdzenie 
szczelności instalacji za gazowym 
zaworem kulowym. 
 
Kontrola przed uruchomieniem. 
• Odłączyć palnik od napięcia 

elektrycznego i zamknąć gazowy 
zawór kulowy przed armaturą gaz. 

• Zapoznać się z przepisami 
dotyczącymi wytwornika ciepła i 
automatyki 

• Sprawdzić , czy kocioł i obieg 
grzewczy są zalane wodą i czy są 
gotowe do odpalenia 

• Sprawdzić, czy rodzaj i ciśnienie 
gazu odpowiadają palnikowi 

• Sprawdzić , czy zgadza się dopływ 
świeżego powietrza i systemy 
odprowadzania spalin z daną mocą 
palnika. 

 
 

 
 
Uruchomienie. 



Pozycja 
otwarcia 
zaworu 
gaz. 

Indeks 
korekty D Indeks 

propor-
cji R 

Nastawienie głowicy palnika/ nastawienie 
klapy powietrza. 
Nastawy płytki spiętrzającej można odczytać 
z tabeli podanej obok. Można tu nastawić 
wymiar „Y” w zależności od mocy palnika. 
Nastawienie klapy powietrza jest wcześniej 
zrobione odpowiednia dla mocy palnika. 
 
Nastawienie regulatora SKP 70. 
Regulator SKP współpracuje z zaworem gazu 
i gwarantuje stały stosunek pomiędzy gazem a 
wydatkiem powietrza. 
Nastawienie: 
• Zdjąć górną pokrywę z regulatora 
• Za pomocą imbusa 4 można przestawić 2 

śruby nastawcze. 
Śrubą„R” wpływamy na proporcję 
gaz/powietrze 0,4 – 9,0 : nastawa wstępna 1,3.
Śruba „D” wymaga korekty nadmiaru 
powietrza przy minimalnym przepływie, 
stosunek (-5 do +5). Nastawa wstępna na 1. 
Pozycję zaworu można odczytać za pomocą 
wskaźnika przesuwu w dolnej części 
regulatora.  

 
Uruchomienie. 

 



 

Palnik EK 05.70/100 G-ZVT 

Nastawienie gazowej armatury 
kompaktowej MBVEF. 
Zawór MB VEF jest jednostką kompa-
ktową. Składa się z : zaworu główne-
go, zaworu bezpieczeństwa , czujnika 
ciśnienia gazu, regulatora proporcji, 
który gwarantuje stały stosunek 
pomiędzy powietrzem i gazem. 
Nastawienie: 
• Imbusy 2,5 mm działają na znaj-

dujące się w dolnej części zaworu 
śruby 

• Śruba „V” działa na stosunek 
gaz/powietrze 

• Śruba „N” umożliwia skorygowa-
nie nadmiaru powietrza przy 
minimalnym wydatku. 

Wartości nastawienia są zaznaczone na 
skali. 
Stosunek „V” od 0,75 do 3 
Stosunek „N” od –2 do +2 
Regulator uwzględnia również ciśnie-
nie w komorze spalania .Urządzenie 
dostarczone jest z nastawieniami 
fabrycznymi zgodnie z tabelą. 

 
Uruchomienie 
Nastawa siłownika 
• Ilość powietrza regulowana jest poprzez

siłownik klapy powietrza .nastawa 
klapy powietrza następuje poprzez 
ustawienie czerwonych krzywek. 
Krzywki mogą być nastawione za 
pomocą klucza znajdującego się przy 
kluczu. 
Odpowiednie kąty nastaw są wskazane 
na skali. 

• Przy zdjętej pokrywie siłownika klapa 
powietrza może być ustawiona w 
różnych pozycjach.(0º do 90º) 

• Naciskając mosiężny przycisk obok 
skali wysprzęglamy klapę powietrza od 
siłownika. Może być przestawiana 
ręcznie za pomocą drążka 
sterowniczego. Zluzowanie mosiężnego 
przycisku powoduje ponowne 
załączenie klapy do siłownika. 

Funkcje krzywek. 
Krzywka  Nastawa   Funkcja 

     fabr.   
I         50º      nastawa klapy powie-    
                                 trza na obciązenie  
                                 znamionowe 
II         0º      zamknięcie powietrza 
III         0º      pozycja początkowa    
                                 klapy powietrza 
IV         0º      pozycja klapy powie- 
                                 trza dla min. obcią- 
                                 żenia regulatora 
V         25º      automatyczna pozycja 
       klapy powietrza na 
                                 min obciążeniu po  
                                zapaleniu się płomienia. 
 
Krzywka IV określa obciążenie min. po tym 
jak palnik zjedzie na moc nominalną. Kąt 
krzywki IV musi być większy niż krzywki 
III. Krzywka V określa automatycznie po 
zapłonie min. obciążenie palnika, jeśli przez 
regulator nie jest żądana większa moc. Kąt 
krzywki V musi być zawsze mniejszy niż 
krzywki IV.   



Nastawa/ kontrola czujnika gazu. 
• Nastawić czujnik ciśnienia gazu na 

min. wartość ciśnienia wejściowego. 
• Zamknąć powoli zawór kulowy 

gazowy 
• Palnik musi się wyłączyć z powodu 

braku gazu 
• Zawór kulowy ponownie otworzyć. 
 
Nastawa/ kontrola czujnika ciśnienia 
powietrza. 
• Podczas pracy palnika kręcić skalą 

czujnika do punktu wyłączenia 
palnika przez czujnik ciśnienia 
powietrza 

• Nastawić czujnik ciśnienia powietrza 
o 10% poniżej wartości 

• Ponownie włączyć palnik 
• Odłączyć wszelkie urządzenia 

pomiarowe 
• Sprawdzić szczelność  nypla 

manometrycznego 
• Podczas pracy palnika odłączyć 

mikroamperomierz , palnik powinien 
się wyłączyć 

• Włożyć mostek łączący obwód 
jonizacyjny 

• Skontrolować wartość spalania 
podczas rzeczywistych warunków 
pracy (zamknięte drzwi komory 
spalania, zamontowana pokrywa 
palnika) 

Uruchomienie palnika z 
kompaktem DUNGS. 
• Otworzyć gazowy zawór kulowy
• Nastawić wartość min. czujnika 

ciśnienia gazu i powietrza 
• Podłączyć mikroamperomierz w 

miejsce mostka masy 
• Przełączyć na sterowanie ręczne 
• Odryglować automat sterujący 
• Po utworzeniu się płomienia , 

skontrolować wartość spalin ( 
CO, CO2), odczytać prąd 
jonizacji, (właściwa wartość od 
20-90 µA) 

• Ustalić żądaną moc klawiszami 
„+” i „-” , dodatkowo można 
nastawić krzywkę I siłownika 
.(patrz str. 12) 

• Skontrolować wartość spalin, w 
zależności od wartości zmierzo-
nej .Ustawienie stosunku gaz-
powietrze (śruba N)  Wyższe 
CO2  w kierunku „+” , niższe „-” 
( patrz str.12) 

• Jeśli zmieniły się nastawienia 
śruby „N”, to wartość „V” musi 
być sprawdzona i dopasowana 

• Jeśli została zmieniona nastawa 
głowicy, palnik musi być na 
nowo regulowany 

• Objętość gazu i tym samym moc 
palnika może być teraz 
nastawiona poprzez krzywki 
siłownika 

• Należy sprawdzić szczelność 
połączeń gazowych i zaworu 
bezpieczeństwa. 

 

Uruchomienie palnika z SKP 70. 
• Otworzyć gazowy zawór kulowy 
• Ustawić czujnik ciśnienia gazu i 

powietrza na min. wartości. 
• Podłączyć mikroamperomierz w 

miejsce mostka masy 
• Przełączyć na sterowanie ręczne 
• Odryglować automat sterujący 
• Po utworzeniu się płomienia , 

skontrolować wartość spalin ( CO, 
CO2), odczytać prąd jonizacji, 
(właściwa wartość od 20-90 µA) 

• Ustalić żądaną moc klawiszami 
„+” i „-” , dodatkowo można 
nastawić krzywkę I siłownika 
.(patrz str. 12) 

• Skontrolować wartość spalin, w 
zależności od stosunku 
gaz/powietrze (duży płomień 
indeks R) zdjąć górną pokrywę 
SKP 70. Wyższe CO2  w kierunku 
„+” , niższe „-” ( patrz str.11) 

• Zachować podane przez 
producenta kotła wartości CO2  i 
temperatury spalin, aby uzyskać 
odpowiedni współczynnik 
sprawności. 

• Ustawić częściowe obciążenie 
przyciskami „+” i „-” , do tego 
można nastawić krzywkę IV wg 
potrzeby 

• Skontrolować wartość spalin, w 
zależności od wartości zmierzonej 
nastawić stosunek gaz/powietrze 
(mały płomień indeks D –patrz 
str.11) 

• Jeśli zmieniły się nastawienia 
śruby D, to musi być wartość R 
odpowiednio sprawdzona i 
dopasowana 

• Jeśli została zmieniona nastawa 
głowicy, palnik musi być na nowo 
regulowany 

• Objętość gazu i tym samym moc 
palnika może być teraz nastawiona 
poprzez krzywki siłownika 

• Należy sprawdzić szczelność 
połączeń gazowych i zaworu 
bezpieczeństwa. 

 
Uruchomienie. 



 
Uruchomienie. 



Zapłon został wyłączony, krótko po tym 
wyłącza się czas bezpieczeństwa. 
 
Zwolnienie sterowania regulatora poprzez 
sygnał na zacisku 20: 
- przełącznik w poz . „AUTO”  

na wstępie regulacji krzywka 
Vzmusza klapę powietrza do pozycji 
„regulacja ciśnienia min.” 
Proces regulacji następuje po 
nastawieniu krzywki IV (min.) i 
krzywki I (max) 
Krzywka V musi być ustawiona 
poniżej wartości  krzywki IV. 

- przełącznik w poz. „MANUAL” 
(do uruchomienia) 
Wyłączenie palnika przez  termostat i 
sygnał powrotny na klapę powietrza. 

 
 
 

Przez krzywkę II na pozycję „ZAMKNIJ” 
zacisk 11 z sygnałem zwrotnym na zacisk 
8 , gdy program się skończy automat 
kontroluje czy jest obecny płomień. 
Uwaga ! 
Podczas ciągłej pracy , palnik musi być 
przynajmniej 1 raz dziennie wyłączony 
przez termostat regulatora.  

        

Uwaga! Należy zachować : 
• Połączenia elektryczne według 

obowiązujących przepisów  
• Poprawne nastawy czujnika 

ciśnienia powietrza i krzywek 
SQN 

 
Podane numery zacisków są 
krzywkami automatu. 

Sygnał do 
automatu 
Konieczne sygnały 

Przebieg programu działania 
automatu palnika LFL 1.333 (AGP) 
T1 czas przedmuchu wstępnego -30s 
T2  czas bezpieczeństwa max. -    3 s 
T3  czas zapłonu wstępnego -       6 s 
• Czas bezpieczeństwa podczas 

zaniku sygnału płomienia    <1s 
Opis funkcji: 
Aby ułatwić zrozumienie schematu nie 
został on przedstawiony ze wszystkimi 
szczegółami. 
 

 
Uruchomienie. 

 

Przebieg programu : 
Silnik wentylatora (zacisk 6) jest pod 
napięciem, gdy tylko: 
- napięcie dojdzie do zacisku 1 
- klapa powietrza jest w pozycji 

„zamknij” ,sygnał zacisku 11 
przechodzi na 8 

- jeśli czujnik ciśnienia powietrza 
jest w stanie spoczynku  to sygnał 
z 12 przechodzi na 4. 

- Termostat i styk czujnika min. 
ciśnienia powietrza jest zamknięty 
, sygnał z 4 przechodzi na 5 

Otwarcie klapy powietrza na max. 
obciążenia-krzywka 1; zacisk 9 
sygnałem zwrotnym na zacisk 8 -
przedmuch wstępny 
Kontrola sprężu wentylatora przez 
czujnik ciśnienia powietrza z 
informacją zwrotną na zacisk 14. 
 
 Połączenie między 4 a 13 zostaje 
przerwane. SQN ustawia klapę w 
pozycji zapłonu- krzywka III 
 
Sygnał z zacisku 10 z informacją 
zwrotną na zacisk 8. 
Początek zapłonu wstępnego poprzez 
zacisk 16. 
Równoczesne otwarcie zaworu 
głównego i bezpieczeństwa  poprzez 
zacisk 18: początek czasu bezpie-
czeństwa. Początek stałej kontroli 
płomienia poprzez elektrodę 
jonizacyjną. 
 

 



Czyszczenie wentylatora 
- odłączyć silnik 
- odłączyć czujnik ciśnienia powietrza 
- wyjąć z płyty urządzenia , 7 śrub 

(imbus 5) 
- odłożyć płytę z urządzeniami i 

silnikiem nie uszkadzając przewodu 
ciśnieniowego 

- wyczyścić na sucho przewód ciśnienia 
powietrza 

- nie stosować żadnego medium pod 
ciśnieniem , ani powietrza sprężonego 

- wyczyścić dokładnie kanały wlotowe 
powietrza i koło wentylatora 

- wykręcić 4 śruby sprzęgające 
cyrkulację powietrza 

- zabudować w odwrotnej kolejności 
Wymiana filtra gazu.  
- wkład filtra musi być przynajmniej raz 

na rok sprawdzony, jeśli jest mocno 
zanieczyszczony należy go wymienić 

- zluzować i odłożyć pokrywę na filtrze 
lub na monobloku 

- wyciągnąć wkład filtra i wyczyścić go 
- przykręcić ponownie pokrywę , 

otworzyć gazowy zawór kulowy i 
sprawdzić jego szczelność 

Zawór gazowy. 
- Zawory gazowe nie wymagają żadnej 

szczególnej konserwacji 
- Niedopuszczalne są żadne naprawy 

zaworów gazowych 
- Zepsuty zawór musi wymienić 

specjalista (serwisant), a następnie musi 
przeprowadzić kontrolę szczelności. 

Czyszczenie pokrywy. 
- wyczyścić pokrywę wodą i środkiem 

czyszczącym 
- nie należy stosować środków 

zawierających chlor  

Kontrola urządzenia mieszającego: 
- zdjąć pokrywę 
- odłączyć dwa przewody zapłonu od 

transformatora zapłonowego 
- odłączyć przewód elektrody 

jonizacyjnej od płytki 
- zdjąć przelotki gumowe 
- odkręcić 3 śruby mocujące pokrywę 
- zdjąć pokrywę 
- zluzować boczne nakrętki kontrujące i 

śruby mocujące ok. 35 mm 
- sprawdzić stan sondy jonizującej i 

płytki spiętrzającej (str. 8) 
- sprawdzenie nastawienia bloku  

elektrod zapłonowych (str.8) 
- jeśli to konieczne , sprawdzić 

urządzenie mieszające i głowicę palnika
- sprawdzić szczelność O-ringów po 

stronie przyłącza gazowego 
Demontaż lufy palnika. 
Wariant 1- dojście od strony kotła 
- zluzować 3 śruby przy lufie palnika ,  

uwaga : śruby mają lewy gwint,  
( imbus 3) 

- wyciągnąć lufę palnika , sprawdzić ,    
wyczyścić w przypadku deformacji  
wymienić. 

- jeśli to konieczne – uszczelnić szczelinę 
pomiędzy lufą palnika a drzwiami kotła 
Uwaga ! nie można zakorkować 
przewodu do pomiaru ciśnienia w 
komorze spalania 

- zabudować w odwrotnej kolejności. 
Wariant 2  - demontaż palnika. 
- zdemontować armaturę gazową 

(patrz str.8) 
- zdemontować urządzenie przygotowa-   

nia mieszanki paliwowo powietrznej 
- odkręcić rurę spadku ciśnienia  
- zluzować przyłącze elektryczne  
- poluzować korpus palnika  (4 nakrętki 

M10) i odłożyć , nie uszkodzić 
przewodów elektrycznych 

- głowicę palnika odkręcić, potem działać 
zgodnie z wariantem 1. 

- Zabudowa w odwrotnej kolejności 
(patrz str. 8) 

Przynajmniej raz na rok powinien 
zostać dokonany przegląd palnika. 
Zawsze po konserwacji należy 
sprawdzić wartość spalin. 
Uwaga! 
Zawsze przed przeglądem należy 
wyłączyć prąd, zamknąć gazowy 
zawór kulowy , używać oryginalnych 
części zapasowych. 

 
Konserwacja. 



• Ustawienie przełączników na tablicy 
sterowania 

 

 

 
Lokalizacja i usuwanie zakłóceń. 
W przypadku jakiegokolwiek zakłócenia w 
pracy palnika należy najpierw sprawdzić , czy 
zachowane zostały warunki dla prawidłowej 
eksploatacji: 
• Zasilanie prądem 
• Zasilanie gazem (ciśnienie, otwarte zawory
• Prawidłowe ustawienie zespołów sterowa-

nia i bezpieczeństwa 
Sposób usunięcia 
 

Przyczyna 
 

Rodzaj zakłócenia 
 


